

Дорогу Молодым



Выпуск № 3, август-октябрь 2018

Информационное издание МБУ «МЦ СОМ «Дом молодёжи» г. Сольцы

Сегодня в номере:

«Моя Россия - моя малая родина»
(стр.1)

«1 сентября – День знаний!»
В этот день специалисты Дома молодёжи провели интеллектуальную игру "Брейн-ринг".
(стр. 2)

Квест «Курская дуга»
Участникам квеста предстояло примерить на себя роль археологов, восстановить хронологию событий...
(стр. 3)

Квесты «Дальневосточная Победа» и «История Победы!»
Всем желающим предлага лось пройти сразу 7 этапов по 2 задания в каждом-теория и практика.
(стр.4)

Наталья Ковшова и Мария Поливанова - героини Советского Союза
Девчонки навсегда прославили свою дивизию...
(стр. 6)

"Тропами войны"
Ребята обновили памятный знак и убрали прилегающую территорию...
(стр. 7)

«Добрые Сольчане»
Все собранные денежные средства были переданы специалистам центра социальной службы семье и детям.
(стр.8)

Конкурс агитбригад «За здоровый образ жизни»
Конкурс прошел в двух возрастных категориях 10-14 лет и 15-18
(стр. 9)

Торжественные проводы призывников в ряды Вооруженных Сил РФ
Военнослужащие по призыву рассказали ребятам, что ожидает их в армии, пожелали успехов и дали наставления будущим солдатам.
(стр.10)

"Моя Россия- моя малая родина"

22 августа Дом молодёжи провёл районные акции "Моя Россия- моя малая родина" и "Мы - граждане России" в честь празднования Дня Российского Флага.



Дом молодёжи раздавали на улицах города ленточки триколор и информационные листовки о празднике. Сольчане с большим уважением отнеслись к этому торжественному дню.



В этот день специалисты дома мо-



23 августа 75 лет назад Красная армия на Курской дуге разгромила немецко-фашистские войска,



одержав свою блистательную победу в Курской битве. Специалисты Дома молодёжи вышли на улицы города с акцией в память об этом событии.

1 сентября - День знаний!



В этот день специалисты Дома молодёжи провели интеллектуальную игру "Брейн-ринг". В игре участвовали 4 команды со школ № 1 и 2. Победу одержала команда юношей из школы №2! Поздравляем ребята!



Коллектив Дома молодёжи желает всем успехов в учебе и только положительных эмоций в новом учебном году!



К памятной дате "Дню солидарности в борьбе с терроризмом", 3 сентября волонтеры победы и юнармейцы района стали участниками интерактивной акции "Дерево мира", выразив слова протеста против терроризма. Также ребята приняли участие во Всероссийской акции "Капля жизни".



Совместно с фондом социальной поддержки населения «Мост поколений», 4 сентября в Доме молодёжи в рамках историко-патриотического проекта «Перерыв на войну» состоялся просмотр документального фильма «Девочки».

Кинопоказ к 77-ой Годовщине с начала блокады, о подвиге юных защитниц блокадного города. После войны их судьбы сложились по-разному, но в годы блокады эти истории сплелись с историей победы целого народа.

11 сентября, во Всероссийский День трезвости, специалисты Дома молодёжи провели мероприятия приуроченные к этому дню.

В МАОУ "СОШ №1 г.Сольцы", прошла беседа "Трезвая Россия - Здоровая нация", ребята активно участвовали в беседе и делились знаниями об этом дне и вреде алкоголя.

А так же состоялась акция "Трезвость - выбор Сильных", где ребята получили информационные листовки с фактами о вреде алкоголя и здорового образа жизни.



Квест "Курская дуга"

6 сентября Волонтеры Победы Солецкого муниципального района провели Всероссийский исторический квест "Курская дуга".

Участникам квеста предстояло примерить на себя роль археологов, восстановить хронологию событий, связанных с Курской битвой и ощутить на себе те испытания, с которыми пришлось столкнуться

участникам Великой Отечественной Войны. Команды прошли все испытания, начиная от полосы препятствий, минного поля, точек обстрела до медицины и радистов. Победу в квесте одержала команда "Молния" (МАОУ "СОШ №1 г.Сольцы"), 2 место "Ястребы", 3 место - команда "Орлы" и диплом за участие получила команда "Звезда". Огромное спасибо ребятам за участие!



Помни войну! Пусть далека она и туманна.

Годы идут, командиры уходят в запас.

Помни войну! Это, право же, вовсе не странно:

Помнить все то, что когда-то касалось всех нас.



13 сентября Сольчане стали участниками сразу двух исторических квестов "Дальневосточная Победа" и "История Победы!", которые прошли в Доме молодёжи. Всем желающим предлагалось пройти сразу 7 этапов по 2 задания в каж-

дом-теория и практика. С отрывом в 1 балл победу одержала сборная команда "Благовест", 2 место-у команды "Орлы", 3 - "Молния". Организаторы выражают огромную благодарность председателю отдела по патриотическому воспитанию молодежи Ольге Михайловне Бака-



линской за помощь в организации мероприятия! Ваш жизненный опыт и те знания, которыми вы делитесь с молодежью бесценны!! Огромное спасибо всем ребятам за отличную игру! Вы большие молодцы!!!

Акция "Сделаем"



17 сентября в рамках Всемирного дня чистоты волонтеры Дома молодёжи провели акцию "Сделаем". Ребята привели в порядок территорию площадки "Юбилейная".



18 сентября волонтеры Дома молодёжи провели акцию «Круг Жизни». Эта акция направлена на совершенствование среды обитания и является действенным способом озеленения социально-значимых площадок района. Волонтеры посадили саженцы у детской площадки.

С 14-16 сентября состоялся областной поход участников патриотических клубов, центров и объединений по местам боевых сражений Старо



русского и Шимского муниципальных районов "Местами народного ополчения". Сольцкий район представили Анна Киселева (воспитанница ВПК "Рубеж" - Дом молодежи) и руководитель клуба - Соловьев Сергей Александрович. В рамках похода для участников был организован круглый стол, "трудовой десант", поход - реконструкция к месту гибели Натальи Ковшовой и Марии Поливановой, снайперов 3-й Московской коммунистической дивизии, а также экскурсионный маршрут по воинским захоронениям и памятным местам Старорусского и Шимского муниципальных районов, связанных с военной историей края.



21 сентября 2018 года волонтеры и юнармейцы Дома молодёжи приняли участие в презентации альманаха "Хранители Природы", изданного по итогам



конкурса, посвящённого 145-летию со дня рождения М.М. Пришвина, которое прошло в Центральной районной библиотеке г. Сольцы.



Всемирный день без автомобиля, или World Day Without Car – событие для широкой общественности, отмечаемое ежегодно 22 сентября. Его цель – донести до сознания людей альтернативные способы передвижения вроде пеших прогулок, велосипеда и общественного транспорта взамен использования автомобиля. 21 сентября работники Дома молодёжи в знак солидарности приехали на работу на велосипедах.



21 сентября на базе Центральной спортивной арены проходила публичная защита участников регионального этапа Всероссийского конкурса "Доброволец России-2018".

Проект Солецкого муниципального района представляла специалист по социальной работе с молодёжью МБУ "МЦ СОМ "Дом молодёжи" - Ангелина Макарова.

"Доброволец России-2018"



День 19 сентября начался для юнармейцев с исторической справки о 130-ой стрелковой дивизии московского ополчения.

Рассказ и презентацию фильма представил руководитель военно-патриотического клуба «Рубеж» Сергей Александрович Соловьев. Также ребята узнали о девушках-снайперах Наталье Ковшовой и Марии Поливановой - героях Советского Союза. Они погибли на огненном рубеже д. Сутоки Старорусского района в эпицентре Рамушевского коридора.

Подруги Маша и Наташа вместе стали снайперами, вместе призвались добровольцами и обороняли Москву в составе 3-й коммунистической дивизии, с января 1942 вместе переведены в 130-й сд 1-й ударной армии. Одним приказом награждены орденом Красной Звезды, но носить награду им не довелось — приказ был подписан 13 августа 1942 года, а на следующий день они вместе приняли свой смертный бой. 14 августа их позиции окружили. Уложив 40 солдат противника, девушки условились бить врага до последнего. Несмотря на страшную боль еще не перевязанных ран они продолжали вести меткий снайперский огонь. Патроны были на исходе. Ковшова была вторич-



но ранена. Немцы кричали «Рус, сдавайс!» Наташа ответила: «Проклятушие, русские девушки живыми не сдаются!» — и выпустила последнюю пулю в офицера, свалившегося замертво. Вторично ранена была Поливанова. У девушек остались четыре гранаты. Немцы были совсем близко. Наташа и Маша бросили гранаты, уничтожив ещё нескольких. Ведя ураганный огонь из автоматов, фрицы подползали всё ближе. Девушки поцеловались на прощание и приготовили последние гранаты. Немцы прекратили стрельбу, решив захватить их живыми. Когда гитлеровцы подползли совсем близко и наклонились над девушками, те неожиданно приподнялись. Раздалось одновременно два взрыва.

Звание Героев Советского Союза им тоже было присвоено вместе, одним Указом. Девчонки навсегда прославили свою дивизию. Маше было девятнадцать лет, Наташе – двадцать один.

Сергей Александрович рассказал юнармейцам о походе, в котором участники установили знак в память о павших воинах 130-ой дивизии. А придя на место гибели Ковшовой и Поливановой, провели митинг и возложили венок.

МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!



20 сентября юнармейцы района стали участниками патриотического похода "Тропами войны" по местам Боевых сражений в годы Великой Отечественной Войны.

Ребята обновили памятный знак и убрали прилегающую территорию! Благодарим нашего друга Сергея Владимировича Скирченко за неравнодушные и активное участие в организации мероприятия.



21 сентября юнармейский отряд Солецкого района стал участником конкурса на лучшую организацию деятельности военно-патриотических клубов в г. Великий Новгород.

В заключительном этапе выступили участники 12



военно-патриотических клубов региона. В финале прошла тактическая игра «Вперёд, к Победе!». Ее

участники продемонстрировали знания по оказанию первой медицинской помощи, событий Великой Отечественной войны, военных фильмов, видов вооружения и формы одежды, применяемых в армии, навыки разборки и сборки автомата. Церемония награждения победителей состоялась в Новгородском Кремле у мемориала «Вечный Огонь Славы».

Лучшим военно-патриотическим клубом Новгородской области признан военно-патриотический клуб «Поиск» (Великий Новгород). Второе место у клуба «Победители» (Великий Новгород). На третьем – «Патриот» (Малая Вишера). Юнармейский отряд Солецкого района был награжден специальным дипломом.





28 сентября специалист по работе с молодежью Петрова Екатерина Михайловна, провела для учеников 8 класса MAOY «СОШ №1 г. Сольцы» классный час на тему: "Любовь и дружба"



«Добрые Сольчане»



28 сентября для благотворительного концерта «Добрые Сольчане» свои двери открыл для всех Дом молодёжи. Концерт открыла Заместитель Главы Администрации района Т.А.Миронычева. Всех поблагодарила за присутствие и благословила на добрые дела Настоятельница Ильинского собора о. Михаил.

В концерте приняли участие Народный хор «Красная гвоздика», воспитанники детской школы искусств, руководитель С.М.Соломонова, А. Макарова, М.Полякова и А. Савельева. Свои песни зрителям подарили гости из города Старая Русса Наталья Эфрон и дуэт «Ритмы сердца». А самым главным сюрпризом стал молодежный флеш-моб под руководством организатора концерта Александра Савельева.

Концерт прошел «на одном дыхании». Как же тепло в зале встречали артистов, какая была атмосфера и ДОБРО как ключ ко всем нашим серд-



цам! Дети участвующие в этом концерте запомнят его - ОН БЫЛ ВОЛШЕБНЫМ.

Все собранные денежные средства были переданы специалистам центра социальной службы семье и детям.

Сладкий подарок А. Савельев передал детям в приют д. Выбити.



12 октября в Доме молодёжи состоялся муниципальный рейтинговый этап чемпионата "Что? Где? Когда?".



12 октября юнармейцы и Волонтеры Победы района убирали воинские захоронения на территории городского кладбища. Организаторы мероприятия выражают огромную благодарность ребятам за помощь в уборке территории захоронений!



***Мы помним!
Мы гордимся!***



22 октября Дом молодёжи провел районный конкурс агитбригад «За здоровый образ жизни». Конкурс прошел в двух возрастных категориях 10-14 лет и 15-18. В первой возрастной категории приняли участие 4 команды: школа №1 «Горячие сердца» руководитель Кошелева Ирина Юрьевна, школа №2 «Луч» руководитель Голубева Наталья Александровна, школа д. Выбити представили команду «Пульс» руководитель Максимова Людмила Николаевна и « Джус» руководитель Лаврентьева Ирина Николаевна. В старшей возрастной категории выступила одна команда школы №1 «Благовест» руководитель Бражникова Наталья Михайловна.

Все участники конкурса получили дипломы, а победителями стали команда «Джус», которые представят наш район на областном конкурсе.



22 октября состоялись торжественные проводы призывников в ряды Вооруженных Сил РФ. Со словами напутствия обратились к ребятам военнослужащие восковых частей 33310-А и 75365.

Военнослужащие по призыву рассказали ребятам, что ожидает их в армии, пожелали успехов и дали



наставления будущим солдатам. Повестки юношам вручила старший помощник начальника отделения призыва Л.П. Мартыненко.

Еще раз поздравляем призывников, желаем лёгкой службы и скорого возвращения домой!

26 октября состоялся 2 тур интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?». В игре приняло участие 6 команд из школ города. По итогам 2-х игр лидирует команда «Вежливые люди» школы №1.



Минутой молчания юнармейцы района почтили память о тех, кто погиб ради мира на земле. 22 октября - праздник белых журавлей, день памяти о павших на полях сражения во всех

войнах. Журавли не знают границ. Мы бесконечно благодарим и помним всех тех, кто ценой своей жизни подарил нам чистое и мирное небо.



